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EU-csatlakozással kapcsolatos
közlekedési hírek

105 millió euro-támogatás Ma
gyarországnak

Michael Laké, az Európai Bizott
ság budapesti delegációjának ve
zetője ismertette, hogy az Európai 
Unió előcsatlakozási támogatási 
rendszere, az ISPA lehetővé teszi, 
hogy az eddigieknél jelentősen 
nagyobb mértékben -  maximáli
san 75%-ban -  támogassa az 
Unió egy-egy fejlesztés fmanszí- 
rozását. 2000-ben az EU összesen 
150 millió euro támogatást szán 
Magyarországnak, mégpedig 
50-50 milliót a közlekedésre, a 
környezetvédelemre és a mező- 
gazdaságra.

Laké úr felhívta a figyelmet ar
ra, hogy fontos a pályázati doku
mentáció pontos és teljes kitölté
se, mert ez felgyorsíthatja a pá
lyázatok elbírálását. Jelezte, hogy 
még nem alakult ki, a pályázatok 
hol kerülnek elbírálásra, 
Brüsszelben vagy a budapesti 
missziónál. Hangsúlyozta, hogy 
az elbírálási követelmények -  a 
korábbi PHARE-támogatásokkal 
ellentétben -  menetközben nem 
változnak.

EU támogatás az Esztergom- 
Párkány közötti híd újjáépítésé
hez

Katona Kálmán közlekedési, hír
közlési és vízügyi miniszter 
Michael Laké úrral, az Európai 
Bizottság budapesti delegációjá
nak vezetőjével való találkozásán 
közölte, hogy az Esztergom- 
Párkány közötti híd újjáépítésé
nek előkészítése jól halad. Remé
li, hogy a PHARE nemzeti or- 
szág-program olyan feltételeket 
fog tartalmazni, amelyek mellett 
a beruházás 2001-ig zökkenő- 
mentesen megvalósítható.

Az Európai Közlekedési Minisz
terek Tanácsának ülése Varsó
ban

Az Európai Közlekedési Minisz
terek Tanácsa, a CEMT legutóbbi 
ülését Varsóban tartotta. Az elnö
ki teendőket Tadeusz Syriyczyk 
lengyel közlekedési miniszter lát
ta el.

A miniszterek megtárgyalták 
az összeurópai közlekedés jogi 
harmonizációjával és a közleke
dési rendszerek kiigazításával 
kapcsolatos kérdéseket. Több 
ajánlást fogadtak el a CEMT jö 
vőbeni szerepéről, a fokozott in
formációs együttműködésről. 
Megállapításuk szerint szerveze
tük ezzel elősegítheti az EU, illet
ve az ENSZ EGB normáknak 
megfelelő jogalkotást.

Különböző jelentéseket vizs
gáltak át, így az európai száraz
földi fuvarpiacról, az új kereske
delmi és közlekedési kapcsola
tokról, az Európa és Ázsia közöt
ti vasúti fuvarozásról szólókat.

Az utóbbi öt évben az átmene
ti országokban jellemző volt az 
árufuvarozási piac beszűkülése, a 
közlekedési alágazatok munka- 
megosztásában való változás. Na
pirenden szerepeltek az infrast
rukturális beruházások alakulásá
nak, az útfenntartás finanszírozá
sának és a közúti engedély-kon- 
tingensek mikénti odaítélésének 
kérdései.

A határátkeléssel kapcsolatban 
célul tűzték ki, hogy az átkelési 
időt két év alatt a felére, öt éven 
belül pedig egy órára csökkentik. 
Szükségesnek tartották a járm ű
vek és a rakomány ellenőrzésé
nek egyszerűsítését az eljáró ha
tóságok közötti fokozott koordi
nációval.

Fontos célként határozták meg 
a nemzetközi fuvarozás területén

elterjedt bűnözés visszaszorítását. 
Ennek érdekében szükségesnek 
tartják őrzött parkolók kiépítését, 
lopásgátló berendezések elter
jesztését, a nemzetközi adatban
kok felállítását annak érdekében, 
hogy az segítse a tranzit-bűnözés 
felderítését.

Hogyan befolyásolja az Európai 
Unióhoz való csatlakozás a ma
gyar utak minőségét

E témakörben a “Lélegzet” című 
havilap 1999. júliu-augusztusi 
számában Dr. Mészáros Péter, a 
Budapesti Műszaki Egyetem 
Közlekedésmérnöki Karának ok
tatója, a Magyar Közlekedési 
Klub elnöke a következő válaszo
kat adta többek között:

Magyarországon a tengelyter
helések jelenleg megengedett ha
tárértéke általában 10 tonna, 
amely az Európai Unióhoz való 
csatlakozás után várhatóan az ott 
már elfogadott 11,5 tonna értékre 
fog növekedni. Ez a növekedés a 
vizsgálatok szerint az utak igény- 
bevételét 50%-kal növeli meg. A 
30 ezer kilométeres országos köz- 
úthálózat több mint egyharmada 
azonnali megerősítést igényelne. 
A 11,5 tonna bevezetése még a 
főútjainkon is ugrásszerű romlást 
eredményezne.

A legnagyobb nehéz tehergép
kocsik megengedett össztömege 
jelenleg 40 tonna, míg ez a határ
érték az Európai Unióban 44 ton
na, ami várhatóan hazánkban fel
veti a hidak teherbírásának kérdé
sét is. A tranzit teherforgalmat le
bonyolító utakon az átlagos terhe
lés jóval magasabb, mint a csak 
hazai forgalom által használt uta
kon.

A szakértők által végzett szá
mítások eredménye az, hogy a 30 
ezer km országos közúthálózat
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felületi és szerkezeti jellemzői
nek mai szinten való maradékta
lan megtartásához 1998-as ár
szinten évi 27 milliárd forint rá
fordítás indokolt, ezzel szemben 
évente 12 milliárd forint jut erre a 
célra. A jelenlegi alacsony ráfor
dítás nem nyújt lehetőséget az út- 
és hídvagyon még részleges 
visszapótlására sem. E vagyon 
nettó értéke ma már csak 1000 
milliárd forint, amelynek néhány 
év múlva -  kedvezőtlen téli idő
járás esetén gyorsítottan -  továb
bi jelentős értékvesztése követ
kezhet be. Az országos közutak 
éves fenntartási kiadásai nincse
nek egyensúlyban a folyamatos 
és határozott elhasználódási, illet
ve leromlási folyamattal. 
Amennyiben viszont az Európai 
Unió követelményeinek is meg
felelő útállapotot kívánunk elérni, 
akkor évi 36 milliárd Ft burkolat 
fenntartási ráfordítás szükséges.

Amennyiben az úthálózat
fenntartás a szükséges szinten va
lósulna meg, a közlekedés kiadá
sai csökkennének, komfortérze
tük javulna, növekedne a gazda
ság versenyképessége, kisebb 
lenne a baleseti kockázat és ja 
vulna a környezet állapota is. Je
lentős mennyiségű üzemanyagot 
lehetne így megtakarítani, és erő
teljesen csökkennének a gépjár
mű-fenntartási költségek, ugyan
akkor növekedne a járművek 
élettartama. Ez utóbbi szintén ko
moly környezeti előnyökkel jár
na, hiszen egyrészt a roncs jármű
vek egyre súlyosabb környezeti

problémát jelentenek, másrészt a 
leselejtezettek helyett újakat kel
lene gyártani, ami szintén terheli 
a környezetet.

45 milliárd euro támogatást 
kapnak az európai 
légitársaságok

A Föld Barátai európai szerveze
te egy tanulmánya szerint az eu
rópai légitársaságok összesen évi 
45 milliárd EU támogatást kap
nak, részben az adómentesség, 
részben közvetlen támogatások 
útján. Például nincs adó a repü
lésre felhasznált kerozinon, és 
nem számolják el a repülés külső 
költségeit (mint a zaj és a környe
zeti hatások). Ez a két tétel már 
önmagában 16-17 milliárd euro-t 
jelentene.

A tanulmány megkérdőjelezi, 
hogy vajon a repülés valóban a 
gazdaságunk motorja, és tényle
gesen olyan hatalmas munka
helyteremtő, mint ahogyan azt 
gondolják. A polgári 
légiközlekedés széles elterjedése 
nagyrészt a pénzügyi kedvezmé
nyek következménye, és ennek a 
gazdasági haszna magasan túlbe
csült.

(Acid News)

Megalakult az Európai Közleke
dési Dolgozók Szövetsége

Új közlekedési szakszervezet 
(ETF) jött létre a Közlekedési 
Dolgozók Szövetsége (FST) és a 
Közlekedési Dolgozók Nemzet

közi Szövetsége európai szár
nyának egyesüléséből. Az Euró
pai Közlekedési Dolgozók Szö
vetsége (ETF) egybegyűjti az 
Európai Unió és a közép-, vala
mint kelet-európai országok köz
lekedési szakszervezeteinek tag
ságát.

Az új szervezet október 5-ét 
akciónappá nyilvánította a mun
kaidővel kapcsolatban. Az akció
nap a demonstrációt és a politiku
soknál történő lobbizást is magá
ba foglalja.

A Közlekedési Miniszterek Ta
nácsának állásfoglalása a vas
úti csomagtervvel kapcsolatban

Az európai közlekedési miniszte
rek Tanácsa hosszadalmas és küz
delmes vita ellenére nem ért el 
haladást a vasúti csomagtervvel 
kapcsolatban, amely a pálya- és 
az üzemeltetés szétválasztását és 
a pályahasználati díjakat ölelte 
fel. A Tanács egyetértése hiányá
ban az elnök saját következteté
seit fogalmazta meg és adta át a 
hivatalba lépő új finn elnöknek.

Az elképzelések szerint a vas
úti pályahasználat díjait a margi
nális költségek alapján kell meg
állapítani, de ez lehet ennél ma
gasabb is, ha azt a piac elviseli. 
Az elnökség szerint a vasúti inf
rastruktúra használat ilyen szabá
lyozásán túl, más szabályozók, 
például a távolsággal arányos út
használati díjak bevezetése a 
közúti közlekedésben is szóba 
jöhet.
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1998.
terv

1998.
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1999.
terv

Utasfő (millió) 155,1 154,9 155,2 156,2
Utaskilométer (millió) 8582,6 8574,3 8787,7 8878,0
Árutonna (millió) 46,0 47,6 47,5 47,8
Arutonnakm (millió) 7873 8123 7852 7863
Átlagos állományi létszám (fő) 59229 57420 57252 56572
Termelékenység 
(képzett tonnakm/fő) 277,8 290,8 290,6 295,9

A MÁV Rt. az átfogó reform jegyében olyan vasút megteremtésén munkál
kodik, amit a polgár, a kormány és a vasutas egyaránt magáénak vall. A válla
lati filozófiához egyre átláthatóbb és hatékonyabb gazdálkodó szervezet társul.

• A MÁV biztonságos és folyamatosan bővülő szolgáltatásokkal kíván 
megfelelni az utasok, a fuvarozók igényeinek.

• A MÁV korszerűsíti járműparkját, pályahálózatát, Magyarország 
legnagyobb informatikai programját hajtja végre.

• A MÁV az Európai Unióhoz való csatlakozás jegyében versenyképes, 
vállalkozó, kereskedő vasutat hoz létre.

Mindez a minőségi munkát végző vasutasokkal, egyértelmű kormányzati 
támogatással és a nemzetközi kapcsolatok fejlesztésével érhető el.


